
รายงานใหม่จาก Dentsu International และ Microsoft Advertising ทีเ่ปิดเผย

ในการแถลงข่าว เผยว่า ภายในหน่ึงปี ผูค้นจาก 3 ใน 5 คนจะเร ิม่ควํ่าบาตรแบรนดท์ี่ไม่

ดําเนินการกบัการเปลีย่นแปลงสภาพภูมอิากาศ (climate change) ความสนใจในการ

เปลีย่นแปลงสภาพภมูอิากาศเร ิม่ขยายไปถงึวธิกีารแสดงและการเสพสือ่โฆษณา ซึง่ 1 ใน 7 ของผูท้ี่

พจิารณาวา่การแสดงโฆษณาและการบรโิภคมผีลกระทบตอ่สิง่แวดลอ้มในเชงิลบ 

นอกจากนี้ 91% ของผูบ้รโิภคยงัตอ้งการใหแ้บรนดแ์สดงจุดยืนหรอืตวัอย่างว่าแบรนด ์

เหล่าน้ันก็เป็นมิตรกบัสิ่งแวดลอ้ม ซึง่ผูบ้รโิภคที่มากกว่า 3 ใน 4 กล่าวว่าภายในหา้ปีพวกเขา

ตอ้งการใชจ้า่ยเงนิเฉพาะกบัแบรนดท์ีม่กีารโฆษณาทีไ่ดแ้สดงถงึการเป็นมติรตอ่สิง่แวดลอ้มและความ

ยัง่ยนืเทา่น้ัน

เวลากําลงัจะหมดลงสําหรบัแบรนดท์ีไ่ม่จดัการกบัปัญหา Climate Change

ซึง่ถอืเป็นบทสรุปของ "The Rise of Sustainable Media" เป็นรายงานของ Dentsu

International และ Microsoft Advertising ซึง่เรยีกรอ้งใหม้คีวามโปรง่ใสและการทํางานรว่มกนั

ในอตุสาหกรรมต่างๆ มากขึน้ และมผูีเ้ขา้รว่มการวจิยัมากกว่า 24,000 คนจาก 19 ประเทศทั่วโลก 

ในขณะทีผู่บ้รโิภคจํานวนมากบอกว่าพวกเขาตอ้งการทําอะไรทีก่่อใหเ้กดิการตระหนักมากกว่านี้

เพือ่ตอ่สูก้บัการเปลีย่นแปลงสภาพภมูอิากาศ เกอืบคร ึง่ของผูท้ีเ่ขา้รว่มวจิยัคดิวา่บรษิทัตา่งๆ ควรจะ

กาํหนดทศิทางจดัการกบัปัญหา climate change ผ่านขอ้มูลของผลติภณัฑแ์ละการโฆษณา
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เวลากาํลงัจะหมดลงสาํหรบัแบรนดท่ี์
ไม่จดัการกบัปัญหา Climate Change
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Sources: https://www.youtube.com/watch?v=cnioD4lyIBI&t=1s

นอกจากนีร้ายงานยงัชีใ้หเ้ห็นถงึความกงัวลเกีย่วกบัปัญหาดา้น climate change ทีเ่ร ิม่

ขยายไปสูส่ว่นอืน่ๆ ของธรุกจิ รวมถงึวธิกีารส่งและเสพสือ่โฆษณา ผูค้นมากกวา่สามในสี ่(77%) 

ทัว่โลกคดิว่าภายในหา้ปี พวกเขาอยากทีจ่ะใชจ้่ายเงินไปกบัแบรนดท์ีเ่น้นการโฆษณาที่

สือ่ใหเ้ห็นถงึความเป็นมติรต่อสิง่แวดลอ้มและความย ัง่ยนืเท่านั้น  อย่างไรก็ตาม มีเพียง 

15% ทีค่ดิวา่การท่องเว็บมผีลกระทบในทางลบตอ่ปัญหาดา้น climate change ในขณะที ่17% 

พูดแบบเดยีวกนัเกีย่วกบัการดูทวีก็ีส่งผลกระทบเชน่กนั อกี 14% มองว่าเกีย่วกบัการเล่นเกม และ

อกี 11% เกีย่วกบัการสตรมีเพลงน่ันเอง

ซึง่ในอุตสาหกรรมดา้นสือ่โฆษณาไดเ้ร ิม่ตอบสนองความตอ้งการเหล่านีแ้ลว้ จากรายงาน 

อุตสาหกรรมโฆษณาและสื่อเร ิม่ขยบัการใชจ้่ายไปยงัผูใ้หบ้รกิารคารบ์อนตํ่าหรอืไม่มีคารบ์อน 

กลยุทธท์ีเ่ป็นมติรตอ่สิง่แวดลอ้มอืน่ๆ ทีนํ่ามาใช ้ไดแ้ก ่การลดระยะเวลาการเดนิทางจากศูนยข์อ้มูล

ไปยงัผูช้ม การใชก้ระดาษรไีซเคลิสําหรบัการโฆษณานอกบา้น และสทีีก่นิคารบ์อนสําหรบัจติรกรรม

ฝาผนัง

บรษิทัหน่ึงทีม่ ีaction เกีย่วกบัปัญหาดา้น climate change กค็อื Corona เป็น

เกาะตัง้อยู่ในทะเลแครบิเบยีน มแีผนทีจ่ะเปิดในปลายฤดใูบไมผ้ลปีิ 2022 และกาํลงัไดร้บัเคร ือ่งหมาย 

"Blue Verified" จาก NGO Oceanic Global ในการตรวจสอบและตดิตามปัจจยัตา่งๆ เชน่ 

การกําจดัพลาสตกิแบบใชค้ร ัง้เดยีวทิง้ และการนําโครงสรา้งพืน้ฐานการจดัการขยะไปปฏบิตัิ

อย่างมีความรบัผิดชอบ โดยสถานทีพ่กัผ่อนตากอากาศแห่งนีม้ีโครงสรา้งทีท่ําจากวสัดุธรรมชาต ิ

100%  มเีป้าหมายเพือ่ลดผลกระทบต่อสิง่แวดลอ้ม ทีไ่ดร้บัการพฒันาโดย Anheuser-

Busch InBev ซึง่ทําการตลาดเบยีรน์อกของสหรฐัอเมรกิา



Page  3

อนัทีจ่รงิ ผูบ้รโิภคใหร้ฐับาล 51% ธรุกจิ/แบรนด ์43% และอตุสาหกรรมโฆษณา 41% และ
ผูบ้รโิภคเอง 36% สําหรบัความรบัผิดชอบว่าใครควรรบัผิดชอบมากทีสุ่ดในเร ือ่งการลดคารบ์อน
จากประสบการณใ์นการโฆษณา ทวา่สิง่นีไ้ม่สามารถทําไดโ้ดยลําพงัเพราะทุกคนในทุกกลุ่มก็มสี่วน
ทีจ่ะตอ้งชว่ยกนัน่ันเอง

การศกึษาชีใ้หเ้ห็นว่าภาครฐับาล ภาคธรุกจิ และนักการตลาดเหลอืเวลานอ้ยเต็มททีีจ่ะจดั
วางเกีย่วกบัปัญหาดงักลา่วนี ้เน่ืองจากผูบ้รโิภคทีอ่ายนุอ้ยกวา่และการแบ่งแยกรุน่ตา่งๆ ทีผ่ลกัดนัให ้
เกดิการเปลีย่นแปลงในการรบัรูนี้พ้บว่า 45% ของคนรุน่เบบีบู้มเชือ่ว่าการบรโิภคโฆษณา
เป็นผลเสยีต่อสิง่แวดลอ้ม เปรยีบเทยีบกบั 71% ของ Gen Z และ 73% ของคน Gen Y 
จะมคีวามตระหนกัในเชงิลกึและความกงัวลเกีย่วกบัปัญหาสิง่แวดลอ้มทีม่ากกวา่ ประกอบ
กบัความสนใจของสาธารณชนที่เพิ่มขึน้เกีย่วกบัการเปลีย่นแปลงสภาพภูมิอากาศผ่านกจิกรรม
ระดบัโลก อย่าง การประชุมภาคอีนุสญัญาสหประชาชาตวิ่าดว้ยการเปลีย่นแปลงสภาพ
ภูมอิากาศคร ัง้ที ่26 (the UN climate change conference : COP26) บ่งชีถ้งึความ
ตระหนักและความเป็นหว่งทีเ่พิม่ขึน้อยา่งรวดเรว็และมากกวา่ปีทีผ่่านมา

Sources:  https://www.brandwatch.com/email/brandwatch-bulletin-
0096-cop26/

เ ห็ นไ ด ้ช ั ด จ า ก ข ้อ มู ล ข อ ง 
Brandwatch วา่มคีวามคาดหวงัทีม่ากขึน้
ในปี 2021 สําหรบั COP26 เมือ่เทยีบกบั
ปีก่อนหน้า   จากกราฟเปรยีบเทียบการ
สนทนาทางออนไลน ์ไม่ว่าจะเป็น Twitter
Forums และ Blogs เกีย่วกบัการประชมุ
หา้คร ัง้ล่าสุด ซึง่ COP26 ถูกกล่าวถงึ
มากกว่าการประชุมสีค่ร ัง้ก่อนหน้านี้

รวมกนัถึง 2.7 เท่า แต่น่ันไม่ใช่ความ
แตกต่างทีส่ามารถอธบิายไดจ้ากการเลือ่น
เวลานานเป็นปีเน่ืองจากสถานการณโ์ควดิ 
นอกเหนือจากปรมิาณทีเ่พิม่ขึน้อย่างมาก
แลว้  ยัง เ ป็นที่ น่าสัง เกตว่าการประชุม 
COP26 การสนทนาเร ิม่ตน้เรว็ขึน้มาก
ตัง้แตปี่ 2020 ซึง่สําหรบั COP คร ัง้ที่ 22

ถงึ 25 แทบจะไม่มีการถูกกล่าวถงึนอกระยะเวลาของกจิกรรมเลย แต่การพูดถงึ COP26 ไดร้บั
แรงผลกัดนัตัง้แต่การประชมุ COP25 เสรจ็สิน้ ซึง่ COP26 มกีารกล่าวถงึเกอืบสามเท่าระหว่าง
เดือนมกราคม ถึง กนัยายน 2021 แสดงใหเ้ห็นว่า “โอกาสสุดทา้ยแลว้ของโลกที่จะทําใหก้าร
เปลีย่นแปลงสภาพภมูอิากาศ (climate change) ใหอ้ยูภ่ายใตก้ารควบคมุ”
Sources: - https://www.marketingdive.com/news/brands-running-out-of-time-to-act-on-climate-change-report-warns/611155/

- https://www.prnewswire.com/news-releases/companies-worldwide-could-face-customer-backlash-if-they-fail-to-take-
action-on-climate-change-301437429.html

- https://www.brandwatch.com/email/brandwatch-bulletin-0096-cop26/
- https://www.marketingdive.com/news/corona-uncaps-branded-island-experience-that-puts-nature-first/610686/


